Capitulo

Regla para calcular el MCM y MCD de Polinomios :

=

Se factorizan los polinomios dados.

2. ElI MCD estara formado por la multiplicacion de todos
los factores primos comunes de los polinomios dados,
considerados con su menor exponente.

3. ElI MCM esta formado por la multiplicacion de factores

primos no comunes y comunes, a los polinomios dados,

considerados con su mayor exponente.

Ejemplo :

Hallar el MCD y MCM de los polinomios:
PX) =x3+x%2 —x—1 A Q) = x> —x? - 2x

Factorizando : P(x) = (x + 1)2(x — 1)
" QX)=x(X-2)(x+1)

MCD[P(X);QX)]=x+1
= MCMPX); Q)] = (X +D?X—Dx(x—2)

Propiedad :

Dados los polinomios A y B.

| MCD (A, B).MCM(A, B)=AB |

FRACCION ALGEBRAICA
Es toda expresion de la forma g donde por lo menos
"B" debe ser literal.
Ejemplo :
*  Son fracciones algebraicas

Xx+1 2 x3i1
x-1"x"' x2

pero :
X 2 . .
75 — no son fracciones algebraicas

MCD Y MCM DE POLINOMIOS
FRACCIONES ALGEBRAICAS

Simplificacién de Fracciéon Algebraica

Para poder simplificar, el numerador y denominador
deben estar factorizados para luego cancelar los factores que
presenten en comun.

Ejemplo :
2
Simplificar : ZX—_g
X< —-2x-15
Resolucion :
x?-32 (x+3)(x-3) x-3

x2_2x-15 (X-5)(x+3) x-5
X -5
X >< 3

Operaciones con Fracciones

. Adicién y/o Sustraccion :
En este caso, es necesario dar comun denominador
(MCM de los denominadores), salvo que las fracciones
sean homogéneas (denominadores iguales). Asi

tenemos :

A. Fracciones Homogéneas :

Ejemplo :
A, B C_A+B-C
X X X X

B. Fracciones Heterogéneas :

Ejemplo :

A _E+E_ Anp-Bmp+Cmn
m n p mnp

C. Regla Practica (para 2 fracciones):

A.,,C_ADBC
BXD  BD
~
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Multiplicacion :
En este caso, se multiplica numeradores entre si, de
igual manera los denominadores.

o AC
Ejemplo : 51

Division de Fracciones :
En este caso, se invierte la segunda fraccién y luego se
ejecuta como una multiplicacion.

A C A D A:D
B D B C B-C
6

A
B _AD
C BC
D

Importante : generalmente es conveniente simplificar las
fracciones antes, y después operar fracciones.

Transformacién de Fracciones en Fracciones
Parciales

Este es un proceso inverso a la adicidn o sustraccion
de fracciones. Es decir una fraccion se transforma en la adicién
0 sustraccion de fracciones que le dieron origen, veamos :

Ejemplo :
* Efectuar :
1 1 2X

+
x-1 x+1 x2_-1

*  Transformar a fracciones parciales :
2X 1 1

+
x2-1 x-1 x+1
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TRILCE

EJERCICIOS PROPUESTOS

Hallar el MCD de los polinomios :
M(X) = (x + 6)%(x — 7)°(x + 9)*

N(X) = (x +10)3(x — 7)?(x + 6)°

a) (x-7)(x+6) b) x + 9

) x+ 10 d) (x—7)%(x +6)
e) (x+10)(x+9)(x+6)(x-7)

Indicar el MCM de los polinomios :
P(x) = (x + 3)°(x + 6)(x ~1*

F(x) = (x-1)(x +3)°

8) (x-1)(x+3)(x+6)

b) (x-1*x+3)3(x+6)

0 (x-1)°(x+6)%(x+3)

d) (x-1*x+3)°

e) (x-1)%(x+3)*(x+6)

Hallar el MCD de los polinomios :
P(x;y) = x2 + Xy — 6y2

FOGY) = X% —xy —2y?

a) X + 2y
dx+y

b) x - 3y
e)Xx-y

C)X-2y

El valor numérico del MCD de los polinomios :
F(x) = x3+x%-x-1
P(x) = x3 - 6x%+11x -6

para:Xx =4, es:

a) 25
d) 3

b) 1
e) 4

c)5

¢Cuantos factores cuadraticos presenta el MCM de los
polinomios?

P(x):x3+2x2—4x—8
Q(x):x3+5x2+8x+4

R(x) = x3+6x%+12x+8

a)0
d) 3

b) 1
e) 4

c)2

Calcular el MCD de dos polinomios, si el producto de

ellos es (a2 —1)2 y la divisién entre el MCD y el MCM

es (a-1)%.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

a)a+1 bya-1 ¢) (a+1)>?
d) (a-1)° e) 1
Luego de efectuar :
-1 2X
x2-1 x%2+x
el numerador obtenido, es :
a)x2+3 b) x -3 c)x+3
d) 2x + 3 e)2x-3
Efectuar :
x+1 x-1 4
- +
x-1 x+1 x%2-1
Indicar el cubo del denominador.
a) 64x° b) 64 o) x3
d) (x+1)° e)(x-1)°
La fracccion —— equivale a :
X“-3x-4
m .
+ , entoces ; m - nesigual a:
Xx+1 x-
a) -1 b) 1 c)2
d) -2 e) -3
Efectuar :
x-1 2x°
X x2-1
Indicar la octava parte del numerador simplificado.
a) 0,25 x? b) 0,25x c) 0,125x
d) 0,5x e) 0,625x
Efectuar :
1 . b
a-2.p a’b-a® +ab?
a)a b) b c) ab
d b
) b €) a
Al simplificar :
1 1)(@@b) A A
a2 bla-b obtenemos (ma)(nb)
Calcular: m* +n*,si: m,n ¢Z




Algebra

13.

14.

15.

16.

17.

18.

a) 17 b) 82 0)2
d) 626 e) 257

Simplificar las fracciones :

x2-4 . X2 +x-2
2 12
X“+2X X +4x+4
e indicar la suma de los denominadores.

a)2x -2 b) 2x + 1 c)2x-1
d)2x + 2 e)2x +1
Simplificando :
a-b ; obtenemos :
a® b
a+b 2.
b
a)a b) b c) ab
a
d) — el
)+ )
Simplificando :
1
B 1
1_X5 tenemos :
y
a)x-y Ly 01-X
X X
d 142 e 1-=
y y
-1
Efectuando : 1+n
1-n7?
obtenemos en el numerador .
a) n®+n b)n-2 on-1
d) n el
Simplificar :

x? +6x+8 . x2 -4
2 T2
XZ=X+XNn-Nn X°+nx

sefialar un término en el denominador.

a) -7x b) -5x c) -8x
d) 11x e) -3x

Simplificar las fracciones :

x4 —y* ax +ay —x2 +y?
Tax—x2+xy

2x3 + 2xy2
e indicar la diferencia de los denominadores.

19.

20.

21.

22.

23.

a) 3x b) 4x C) —=x

d) x e) 2x

3

Al descomponer obtenemos :

x“-1

b c
+

Xx+1 x-1

ax +

Calcular : a(3b? +5c?).

a) 3 b) 7 ¢) 11
d) 14 e) 2

ma? + nab + 24b?

Si la fraccion : P(a; b) = ———n
2a? + 3ab + 4b?

es independiente de sus variables, entonces n?—m?

equivale a :

a) 210
d) 144

b) 180
e) 100

¢) 120

Hallar el M.C.D. de los siguientes polinomios :
A=2x*—x3-3x?+3x-9

B=10x3-9x%2+17x -6

a) 3%+ 2x-1

c) 3x%-x+3

b) 2x% -x +3

d) X2 —x+1

e) X2 +x+3

Si : Py Q son dos polinomios factorizables definidos
por :

P(x):x3+4x2 +ax+b

Q) =x3+cx+d

Tal que, el MCD (P, Q) = (x-1)(x+3), entonces la suma
de coeficientes del polinomio MCM (P, Q), es :

a)9 b) 8 c) 6
d) 4 e)0
Efectuar :

x%+2x-3 x° -4

+
2%x%2 —x-1 2x2+5x+2

1 b) 2 c) X

d) 1 €0




24.

25.

26.

27.

28.

29.

Resolver :
[— 2 [—
(x) = x+1+x 1 X< -1
x-1 x+1) 2x%242
a)x-1 b) x + 1 c) X
d) 1 e)0
La fraccion : 7x-1 ; se obtuvo sumando las
1-5x +6x°2
. . A B
fracciones : ; .
1-3x 1-2x
Calcular : (A.B).
a) 20 b) -20 c) 4
d) -5 e) -4
Sabiendoque : x+y +z=1.
Calcular :
M = xaydizd 1
XY + YZ + XZ — Xyz
a)l b) -1 c) -3
d) 3 e) 2

. ac -
Conociendo que EZE’ la expresion :

(@+c)b+d) ab cd

a+b+c+d a+b c+d
resulta :
a)0 b) 1 c)-1
o ac
) o ®) 1
Si: ab+bc+ac=0.
Calcular :
‘ (ab)® + (bc)® - 2(ac)®
3abc(@a+b+c)
a) ac b) ab c) be
d) abc e) 2ac
Al realizar :

x3 +ax? +bx +¢

x-1

SyexZ+ax+b

x-3

x3+bx2+cx+a+x
X—-2

se obtiene un polinomio de segundo grado. Indicar la
suma de coeficientes de dicho polinomio.

a) 8,5
d) 11,5

b) 9,5
e) 12,5

¢) 10,5

30.

31.

32.

33.

34.

35.

TRILCE

Efectuar :

R— @ +ab)(1+ac) . @ +ab)(L+ bc) . (L+ac)(L+ bc)

~ (@a-b-a) (b-a)c-b) (c-a)b-0)
a)0 b) -1 c)1l
abc a+b-c
d) a-b+c a+b+c

La expresion simplificada de :
a* +4p*
- es:
a“+2ab+2b

b) a’+b? - 2ab
d) a®+b? +2ab

a) a% +2b? + 2ab
c) a? - 2ab+ 2b?
e) a?+b’+ab
Si:

A . BxsC _2(2x®+11x) +13
X+5 XxX(X+5)+1 (X+5)[Xx(Xx+5)+1]

Hallar: (A+ B)C .

a)l b) 64 c) 27
d) 9 e) 16
Sira+b+c+d=0.
Hallar :
S abc +abd +acd + bed
ad+bd+cd+dd
a)l b) 2 c)3
d) 1/3 e) 1/2
La expresion :
1+ !
1
1+ 1
1+—
m
equivale a :
m+2 m+1 3m+1
3) m+1 b) m+2 ©) m+2
2m+1 3m+2
d) 3m+2 2m+1

Para qué valor de "b" se cumple que :

2,2 2,42
ab(x2+y2)+xy(a2+b2):1;y#0
ab(x“ -y“)+xy(@“—b?)
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36.

37.

38.

39.

40.

a) -a b) 0 c)1l
d) a e) 2
Efectuar :
2 8xy
} 4x°2 + 2% 2
7= y+y
(8x3 +y3 1- 2y )
8x3 _y3 2X+Yy
a) 2 b) 3 c)1l
d) 0 e) -1
Simplfiicar :
1- x® -1
x3 + x?-1
1+ x*-1
x* -1
o1
X RS
X
a) x* b) x 2 ) x~3
d) x4 e) x°
Si:

-1 -1
a2-p2) al_pt

M = —T | N = ———
a +b” a“-b

Entonces MN, es igual a :

(@a+b) 1 ba
) (a—b) b ©2-a?) 9 @Z+pd
2_p2 a+b
g &b 240
ab b-a
Si:
1,11 1
a® b® ¢ ad+pd+cd
Calcular :
a® 4 p33 . p33 4 33 . a33 4 ¢33
33 PEE b33
a)l b) -1 c)2
d) -2 e)3

A partir de la relacién :

a?(b+c)+ b2(a+c)+c3(@+b) = Mabc

Determinar el valor de "M" que hace que la fraccion :

41.

42.

43.

44.

a(b+c)®+b@+c)+c(a+b)?
a(b-c)’+b(@a-c)’+c(@-h)?

Tomar el valor de 11.

a) 6,5 b) 7,2 c) 0,3
d) 1,33 e)n

Si el MCD de los polinomios :

P(x) = x3 +ax?+18

QXx) = x3 +bx +12

es de segundo grado, encontrar la suma de los factores
no comunes.

a)2x+1 b) 2x + 2 c)2x + 3
d2x +4 e)2x +5
Efectuar :
B nx2 -1 N ny271 N nz? -1
X-Mx-2) (y-X)y-2 @-y)z-x)
2 n
a) n b) n c) —
) ) ) >
d) 2n® e) 2n
Sabiendo que :
Amay— 1
b+#
1
a+
b+
B:b+;.Calcular: A
1 B
a+ 1
b+
a+
2 b b b
a) b ) a c)a
q 1 a+b
)ab €) ab
Si:ax + by + ¢z + abcxyz = 0.
Calcular :

(ax+(by +1)(cz+1)
(ax -(by —1)(cz-1)

a) 0 b) 1 ¢)-1

d) abc e)
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45.

46.

47.

48.

Si se cumple :
a b c
+

+ =a+b+c
a+l b+1 c+1

obtener E2 a partir de :
_ab+a+1 bc+b+1+ac+c+1

E +
b+1 c+1 a+1l

a) 3 b) 27 c)1
d) 9 e) 81
Si:
. a2 _p2 o b2 _c2 L c2_g2

a’?+b?’ " b%+c? c?+a?
y ademas :

at +b* b* +c* at+c? B

@*+b%?  (b®+c?)? (a®+c??

Calcule : x2+y?+2°.

a) 3 b) 5 c)7
d) 9 e) 12

Calcular el valor de :

x-y)’+(y-2°+@z-x)°
E =
x2+y3+28—(x+y+2)°

sabiendo que :
x =16 _ol5 _ 514

y =2l _ol5_l6

;=915 _ol4 516

a) 3 b) -3/2
d) 3/4 e) 2

c) -3/4

Si: a, b, ¢, son numeros diferentes y :

————EQL————: X + X + X +x-d
x-a)x-b)x-c) x-a x-b x-c

calcular :
a’ b2 c?
=t —t—
P@ P P{)
a) -2 b) -1 c)0
d 1 e) 2

49.

50.

51.

52.

53.

1 N 1 N 1 4

Si: =
Yy @-x? (x-y)?
Calcular: S= 1 + 1 + 1

Y-z ZI-X X-Y
X #Y #2
a) 8 b) 16 €)2
d) 4 €) 6

Sabiendo que :

a b c
+ + =
b+c c+a a+b

2 b2 2

c
Caleular : b+c+c+a+a+b
a)0 b) 1 c)-1
d) 2 e) -2
Si:
a+b+c=1
al+bd+ci=4
Hallar :
1 1 1
= + +
a+bc b+ac c+ab
a)1l b) -2 )3
d) 4 e) -8
Si:
2 2 2 2 2 2
@ +b )+(b +C )+(a +C ):_2
ab bc ac
Calcular :
P_(a+b+c)6—(a6+b6+c6)
(ab)® + (bc)® + (ac)®
a)l b) 2 )4
d) 8 e) 16
Simplificar :
__1 [i,i} 2 [L,L} 2 [L,L}
e+a®lp* o*] e+a*|lp® @] p+a®lp? o
p+q q-p qa-p
a) — b)
pq pq? p3q°
DR B R
pq pq
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54. Si: 58. Si:x+y+z=0.
b?* +a%y* =a%? ¥ Reducir :
2 n2 2,2
a®+b%=x"+y"=1 R_(ax—by)4+(ay—bz)4+(az—bx)4
Caleular : (ay — bx)* +(az - by)* + (ax — bz)*
Vb +aty® 1 by asbe -
2 4 2.4 a a c c) abc
b™x" +a’y d) 2abc e) -abc
a)l b) 1/2 c) 32
d) 1/4 e) 3/4 59. Reducir :
55. Sabiendo que : E_ZOOO A
- k—1 2000
a_ b ¢ 4 ke 1+x2 1-x?
b-c c-a a-b
; .-l
Hallar - 4 b 4 C . Indicando : E71+1.
(b-c)* (c—a) (a-b)
a)l b) -1 c) X
a)l b) 0 c)-1 d) -x e) x2000
d) 3 e) 2
60. Reducir :
56. Si:
2 2n-1
(@-be-x  b-0e-x _, 1, x R SR S
(@-o)x-y) (a-c)y-2) a-X (@-x7 (@a-x (a-x)
1 N 2 x2n-1
i . VIR I BT
Reducir : a-x (a-x* (@-x) (a-x)
@-b)y-2°+(b-c)x-y)
(a-c)(z-x)? a a a
a) 2x—a b) 2X+a ©) a-—2x
a) abc b) xyz c)0 a «
d)1 e) N.A. d) e)
a—x a—x
57. Sita+b+c=0
Sefiale la suma de coeficientes de los 4 términos
obtenidos al reducir :
allypil,clt
—11abc (ab + ac + bc)
a)l b) 2 c)3
d) 4 e)5
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